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A Leuveni Katolikus Egyetem – ma 

ismertebb nevén a KU Leuven – 

kontinentális Európa egyik legkiválóbb 

egyeteme. Ami azonban a Times Higher 

Education 2024-es nemzetközi 

ranglistáit illeti, az Egyetem Jogi Kara 

egész kontinentális Európán belül a 

legjobbnak bizonyult, megelőzve olyan neves egyetemeket is, mint a müncheni Lajos Miksa 

Egyetem (LMU Münich), a párizsi Sorbonne, illetve a Heidelbergi Egyetem. A Times Higher 

Education jelenlegi jogi fakultásokra vonatkozó rangsorok alapján e kontinentális európai 

elsőség a 2024-es világrangsorban betöltött 16. helyet jelent.  

Amikor az Erasmus+ mobilitásban való részvételen 

gondolkoztam, akkor elsődleges szempont volt 

számomra, hogy egy akadémiailag magas nívóval 

rendelkező intézményben végezzem 

vendégtanulmányaimat. A fent említett, illetve korábbi 

évek rangsorait egybevetbe, illetve az egyetemen 

folytatott tanulmányaimra visszatekintve azt kell 

mondanom, hogy a Leuveni Katolikus Egyetem 

messzemenőkig megfelelt ennek az előzetes 

elvárásomnak. Mind hallgatótársaim, mind tanáraim, 

illetve rokonaim jó szívvel ajánlották Leuvent, egyrészről 

az Egyetem, másrészről a város miatt. Leuven ugyanis 

igazi egyetemi város. Megőrizte azt a szellemi és 

építészeti miliőt, amely igencsak alkalmas a 

tanumányokban és kutatásban való elmélyedésre. A város 

hatalmas és patinás könyvtárai, a jól felszerelt egyetemépületek és a város emberléptékűsége 

mind határozottan többletként szolgáltak a Leuvenben eltöltött fél évet tekintve. Az elmúlt 

félévre visszatekintve meg kell állapítanom, hogy jó döntésnek bizonyult a Leuven Katolikus 

Egyetemet választani az Erasmus+ mobilitás színhelyéül.  



Leuvenbe érkezve a város először a barátságtalanabbik arcát mutatta: szakadt az eső. A belga 

időjárásról alkotott prekoncepcióm javarészt igaznak bizonyultak a félév hátralévő részében is, 

azonban kora ősszel számos gyönyörű napot is meg tudtam élni az egyetemi városban, egy-

egy parkban sétálva, vagy padon olvasva. Mindennek ellenére a városban, illetve környező 

vidékben a  tanulmányokon túlmenően elsődlegesen nem a természet szépsége, hanem az 

épített örökség sokszínűsége, mégis egységessége, magyarán páratlan gazdagsága fogott meg. 

Meg kell említenem továbbá, hogy Leuventől Brüsszel IC-vel 25 perc alatt megközelíthető, 

ennek következtében Brüsszel jelesebb épületeit is felfedezhettem.  

 

A leuveni egyetemi központi könyvtár sajnálatos módon mind az első, mind a második 

világháború folyamán leégett, így több százezernyi kötet veszett oda 1914-ben és 1940-ben. 

Ennek jegyében a könyvtárt mind az első, mind a második világháború után a nemzetközi 

összefogásnak köszönhetően újjáépítették. A könyvtár magyar vonatkozásához kapcsolódóan 

meg kell említenem, hogy ebben a könyvtárban tárolták azt a kódexet, amelyben az Ómagyar 

Mária-siralom is megtalálható. Az ún. Leuveni kódex 1922-ben került a leégett könyvtár 

köteteinek pótlása céljából a városba. Szerencsére a kódex átvészelte a második világháború 

megpróbáltásait és 1982-ben visszakerült Magyarországra a nyelvemlék.  

A Leuveni Katolikus Egyetem sokoldalú magyar vonatkozásával kapcsolatban kiemelendő 

maga a jogi kar főépülete, az ún. College de Valk épület. Az letisztult németalföldi klasszicista 

építészet e remeke szolgáltatott elsődlegesen otthont azoknak az 1956-os magyar 

menekülteknek, akik Leuvenben telepedtek le, vagy szálltak meg ideiglenesen. Az 1425-ös 

alapítású egyetem padjait ennek jegyében az 1950-es évek második felétől számtalan olyan 

Európa jövőjére nagy hatást gyakorló magyar fiatal koptatta, akik a forradalom miatt szöktek 

meg hazánkból. Mindezek mellett az Egyetem két talán leghíresebb magyar gyökerekkel 

rendelkező öregdiákja a XX. 

században Habsburg Ottó, az 

egykori trónörökös, illetve 

Lámfalussy Sándor, az „euró 

atyja” voltak.  

A páratlan városi miliő mellett 

az Egyetem hatalmas előnye 

maga a színvonalas oktatás. 



Jóllehet, az oktatás nem olyan kiscsoportos módon zajlott, ahogy azt egy belga egyetemtől első 

megérzésre várna az ember, hanem plenáris előadások formájában, némi hallgatói aktivitással. 

Személy szerint több jogtörténeti, illetve jogelmélethez fűződő tantárgyat vettem fel a félév 

során, többek között olyanokat, mint a History of International Law az International and 

European Legal Theory és a European Legal History. Minden tárgyunkat olyan tanárok 

tarották, akik nem csupán jól, alaposan és kellő választékossággal magyarázták angolul a 

tantárgyakat, hanem akik a saját szakterületükön belül is jónevű kutatók, így több olyan 

tankönyvből is tanultam a vizsgáimra, amelyek a Cambridge University Press gondozásában 

jelentek meg.  

Az otthoni vizsgázási rendszertől való 

eltérés leginkább abban mutatkozott 

meg, hogy Leuvenben minden 

vizsgám írásbeli vizsga volt. Több 

tárgyból is open book vizsga volt, 

illetve ellentétben az itthoni 

vizsgázási rendszerrel Leuvenben 

előre meghatározott időpontban volt 

egy-egy vizsga egy-egy adott tantárgyból. A több open book vizsgának köszönhetően azonban 

a leuveni vizsgaidőszak sajátossága az, hogy rendkívül rövid. Nekem 2 hét alatt volt összesen 

7 vizsgám, így a januári vizsgaidőszak rendkívül sűrűnek ígérkezett, viszont az évközbeni 

készülésnek köszönhetően nem bizonyult lehetetlennek.  

Tapasztalataimat összegezve megállapíthatom, hogy a Leuveni Katolikus Egyetemen töltött 

szemeszter egy életemet nagyban meghatározó és pozitív tapasztalat volt.  

 


